

STANDARD PLEMENE V KOSTCE

Země původu: Itálie

Klasifikace FCI: skupina VIII: slídiči, retrieveri a vodní psi, sekce 3: vodní psi, bez pracovní zkoušky

Celkový vzhled: pes malého až středního vzrůstu, vyvážených proporcí, silné tělesné stavby, venkovského vzhledu, s hustou, kudrnatou srstí, která má strukturu vlny

Využití: pes pro vyhledávání lanýžů

Povaha: učenlivý, nenáročný, bystrý, oddaný, velmi závislý na svém pánovi a velmi snadno se cvičí. Je to také dobrý společník a výborný hlídač. Dřívější lovecký instinkt se změnil genetickou selekcí, takže při práci není rozptylován pachy zvěře.

Srst: má texturu vlny, s pevnými kruhovými vlnami, s viditelnou podsadou. Kudrlinky musí být rovnoměrně rozloženy všude po těle a ocase, s výjimkou hlavy, kde kudrlinky nejsou tak pevné a tvoří husté obočí, vous a bradku. Pesíky a obzvláště podsada jsou voděodolné. Pokud není srst stříhána, má tendenci k plstnatění, proto musí být alespoň jednou ročně kompletně ostříhána. Ostříhaná srst nesmí mít více než čtyři centimetry a měla by odpovídat siluete psa. Pouze na hlavě může být srst delší, ale ne tak, aby zakrývala oči. Srst nesmí být upravována a kartáčována jako u pudla nebo bišonka, anebo stříhána nakrátko tak, aby znemožnila tvorbu kudrlin. Jakékoliv přehnané úpravy srsti vylučují psa z posuzování. Korektní stříh je nevtíravý a přispívá k zdůraznění přírodního, rustikálního vzhledu, typického pro toto plemeno.

Zbarvení: jednobarevná krémově bílá, bílá s hnědými nebo oranžovými znaky, oranžový bělouš, hnědý bělouš, hnědá (v různých odstínech) s bílou nebo bez, oranžová s bílou nebo bez. Hnědá až tmavě hnědá maska a znaky pálení (v různých odstínech) jsou dovolené.

Výška: psi 43-48 cm, feny 41-46 cm

Přibližná pořizovací cena: 25-35 tisíc Kč



Povaha

Lagotek je nekonfliktní plemeno, snášenlivé se psy, neublíží doma ostatním chovaným zvířátkům, je přátelský k lidem, někdy mu může seznámení trvat o chvilku déle, než si člověka „prověří“, je jemný, učenlivý! Občas se snaží si něco prosadit, ale brzy pochopí situaci, stačí jen pozvednout hlas. Jsou vynalézaví, hru brzo pochopí a dobře si ji pamatují. Jsou velmi inteligentní, avšak dovedou se zaseknout, což není tvrdohlavost, ale jen nějaký projev jejich osobnosti. Sousedovic kočku prožene, ale neublíží! **V žádném případě nesmí být kousavý, agresivní nebo útočný, ani příliš bojácný, protože právě**

z toho agrese pramení. Je velmi komunikativní a brzy se naučí být „součástí“ domácnosti, ví, co může, a co se nemá! Veškerá výchova spočívá v odměně, v pamlsku a za něj je ochoten udělat všechno. Díky dobrému nosu je mu jasné, kde je dobrota schovaná, a to je obrovská motivace a šance k učení. Pokud jsou v domácnosti lagotci dva a více, mluví spolu, krouť čenichy, očima, vydávají všelijaké zvuky, jeden druhému odpovídá, válejí se u toho, strkají do sebe, no prostě si „pokecají“. V tom jsou opravdu jiní než ostatní psi, odmalička od štěňátek do všeho „mluví“. Na druhou stranu jsou i velcí hlídači, hned se ozvou, že se něco děje, varují člověka i doma ze zavřenými dveřmi. Samozřejmě bydlíte-li

